

明星涉毒、新型毒品、戒毒康复

——聚焦网民关注的三大“禁毒话题”

随着6月26日国际禁毒日来临,关于禁毒的讨论近期在网上持续升温。明星涉毒、新型毒品和戒毒康复,成为网民热议的三大“禁毒话题”。作为公众人物的明星涉毒接连曝光,令网友大感失望和痛心;新型毒品加速蔓延,同时吸食人员低龄化,令网友深感忧虑;如何戒除毒瘾仍是世界性难题,在强制戒毒之外,社区戒毒康复不可或缺,网民呼吁社会各界应对戒毒人员给予更多人情关怀。

【聚焦一】明星涉毒接连曝光,公众偶像因毒沦落

近日,一篇“曝光20位明星吸毒前后恐怖对比照”的帖子在网上广泛流传。这篇帖子搜集的吸毒明星名单上,莫少聪、满文军、含笑、谢东、萧淑慎等名字赫然在列。曾经英姿勃发、光彩照人的明星艺人,吸毒之后精神萎靡、面容憔悴,有的还呈现衰老、肥胖和疱疹等症状。

娱乐圈为何屡屡传出明星吸毒的消息?有网民分析认为,涉毒原因有很多,除了毒品本身具有成瘾性以外,环境因素也很重要。你不抽就进不了那个圈子,人家以你不同心而拒绝你。当然有很多人是不自觉进入其中不能自拔,把这当成时尚的事,觉得潮人才会玩,刚开始玩的时候有些好奇,没想过会沉迷上瘾,还会去向别人炫耀。有人是因为精神空虚,想方设法寻找更多的“乐子”。还有人是为了所谓的“艺术灵感”。

网言网语 每次明星涉毒落网都在网上引起热议。百度搜索“明星吸毒”,可以找到300多万条记录;天涯社区中一则有关明星吸毒的帖子浏览量达55万多;最近几天,新浪微博关于明星吸毒的讨论达12000余条。网友“彭新亮亮”说:最近明星吸毒的事件越来越多,作为公众人物的明星,一言一行都会引起社会广泛关注,尤其是对青少年会产生巨大的示范效应,这种现象令人忧虑。网友“王文颖蛭”说:明星吸毒,道德底线何在?如果整个社会如此沉沦下去,我们将怎样面对下一代?

记者观察 毒品猛于虎。以身试



在昆明市为戒毒巩固学员回归社会提供心理矫正、身心康复、技能培训的社区康复机构“和谐家园”,两名妇女在池塘旁的座椅上休息、交谈。

毒者,无论明星还是普通人,都不能逃离毒品的魔掌。作为公众人物和青少年偶像的明星,本应洁身自好,给人展现好的形象,给青少年树立好的榜样。但一些明星相继沦为“瘾君子”,实在令公众和粉丝们痛心失望。前车之覆,后车当引以为鉴。

【聚焦二】新型毒品快速蔓延,吸食人员“低龄化”

今年国际禁毒日的主题是“青少年与合成毒品”。近年来,合成毒品即“新型毒品”呈现快速蔓延的势头,同时吸食人员呈现出明星的低龄化特征,许多网友对此深表忧虑。

据有关资料介绍,新型毒品是相对于鸦片、海洛因等传统麻醉毒品而言的,鸦片和海洛因主要取材于天然植物,新型毒品则是以化学合成为主的一类精神药品,它直接作用于人的中枢神经系统,有的有兴奋作用,有

的有致幻作用,有的有中枢抑制作用,冰毒、摇头丸、K粉和三唑仑等都属于新型毒品。

新型毒品滥用主要发生在娱乐场所。专家指出,年轻人往往认为这些毒品的成瘾性较低,但这种认识是错误的,新型毒品会导致很强的精神依赖。精神依赖主要表现为强烈的心理渴求,使用一次或几次之后,因再想体验那种感觉,原来的用药剂量就不够了,于是不断加大剂量或改变用药方式,变成一种恶性循环。新型毒品会对人的机体产生巨大危害,用药以后可能发生伤人、自残等暴力行为,新型毒品还容易引发犯罪。

网言网语 最近几天,新浪微博中关于合成毒品的讨论近3000条。“浙江上虞公安”官方微博说,新型毒品迅速蔓延,形式多样的毒品给青少年很大诱惑,究其原因主要是青少年轻信他人、交友不慎,或逆反心理、逃

避现实,或追求时髦、刺激享乐,或受毒贩引诱,以及对毒品的危害性缺乏认识。有网友说,“溜冰”(指吸食冰毒)会变成神经病一点都不假。网友“幽香谧语”呼吁,有关部门不仅要加强对青少年的教育,还应该加大查处新型毒品的力度。

记者观察 新型毒品之害并不亚于传统毒品,甚至比传统毒品危害更甚,其危害不仅包括精神依赖性,还包括隐蔽性和迷惑性,以及对青少年的毒害。一些青少年对新型毒品之害缺乏认识,抱着好玩和刺激等心理吸食毒品,一旦沾上往往就不能自拔。加大打击新型毒品和易制毒化学品犯罪的力度,加强对青少年的毒品危害教育,仍然任重道远。

【聚焦三】创新戒毒康复模式,对戒毒人员更多人性关怀

我国禁毒法实施后,戒毒帮教机

制作出了人性化的调整,从原来强制性隔离戒毒为主,调整为社区戒毒康复与强制隔离戒毒相结合的模式。

但不少网民指出,目前社会上对戒毒人员的歧视仍然存在,戒毒人员难以融入社会,与戒毒人员复吸率居高不下不无关系。国家禁毒委强调,要牢固树立以人为本、科学戒毒的理念,进一步创新对戒毒人员的服务管理,建立完善更具人性化的戒毒康复模式和以安置就业为核心的社区戒毒、社区康复工作体系,给予戒毒人员更多关心体贴,使他们病有所医、困有所帮、学有所上、业有所就。

近年来,全国各地纷纷开展了社区戒毒康复的有益探索。如云南省开远市“雨露社区”的社区戒毒康复模式,以集中就业和真情关爱为核心,有效破解戒毒人员“融入社会难、重返吸毒易”的难题。云南各地妇女组织成立了“女子禁毒护村队”等6000多个民间禁毒防艾组织,在禁毒防艾宣传和帮教等方面发挥了积极作用。湖南各地成立了“妈妈禁毒联盟”,结合社区戒毒康复工作,对社区戒毒康复人员开展帮教工作。

网言网语 “平安梅州”官方微博说,当戒毒者出现生理、心理依赖危机或再遭受诱惑时,家庭和社会要及时给予监督、帮助和鼓励,及时与公安机关等有关部门取得联系,阻止他们再次染毒,帮助成瘾者脱离接触毒品的环境,以提高戒断率和巩固率。许多网友晒出社区戒毒康复的见闻和成效,呼吁人们对戒毒康复人员给予更多关怀,帮助他们重拾信心。

记者观察 如何彻底戒除毒瘾,至今仍然是一个世界性难题。戒毒人员复吸率高、重新融入社会困难等问题有待破解。以集中就业和人性关怀为重点的社区戒毒康复是一种有益探索。我国戒毒体制调整之后,强制戒毒职能划归司法部门,公安部门原有的强制戒毒所应盘活资源,用于社区戒毒康复。同时,禁毒是一场人民战争,需要社会各界人士的共同参与,在资金上、人力上给与资助和支持。

(据新华社电)

周口日报新闻旅行社

许可证:L-HEN16050
质量监督电话:8227091

出游线路

云台山二日游	420元/人
青岛日照四日游	320元/人
华东三市+水乡四日游	480元/人
首都北京四日游	550元/人
西安兵马俑 世园会四日游	720元/人
黄山 凤凰源四日游	720元/人
桂林双卧五日游	1160元/人
海南双飞五日游	1880元/人
昆明 大理 丽江双飞七日游	1960元/人

夏令营专线

A:我到北京上大学

活动特色:

参观北京名牌高校——励志北京上大学

全国各地的小营员,怀着激动的心情,来到了梦想中的北大、清华及北京各大著名高校。与大学生们零距离接触、探讨学习方法、交流学习心得,与大学生们共进午餐、体验大学生的生活。

中华民族历史文化回顾——我骄傲,我是龙的传人
五千年的沧桑历史孕育了华夏大地勤劳、勇敢、智慧的民族——中华民族!神秘的紫禁城、雄壮的万里长城、伟大的天安门,世人瞩目的鸟巢、水立方。

参观北京军事、航空博物馆、科技馆——科教兴

国、立志成才

“成长日记”——记录本次活动的点点滴滴

成长,多么美妙而令人难忘的过程!有过欢笑、有过泪水,经历了成功、体会了痛苦……成长的每一步,都是让人欣喜的瞬间。让我们把它们铭记,让“成长日记”记录成长的点点滴滴。

设施概况、餐饮概况、安全保障:

双人标准间(热水、独立卫生间、空调、电视),配备教室、活动场所;

酒店营养师为孩子设计食谱,膳食搭配合理,保证每位小营员饮食的营养与卫生。

部分午餐提供餐后水果,晚餐后每晚提供夜宵,保证孩子夏令营过程中所需营养和能量。

天安门集体照,为小营员留住每一个精彩难忘的瞬间!

每天提供2瓶矿泉水,保证小营员足够的饮水!

B:我到大连去看海 C:我是草原神骑手

以上夏令营具体行程请到旅行社咨询。

漂流专线

龙隐、花溪漂流二日游 298元/人

尧山漂流、龙溪峡二日游 320元/人

鹤河漂流、龙潭沟二日游 360元/人

另推出坐高铁观西安世园会高标团正在报名中……

经济实用

AMT版景逸 1.5XL 热销态势不减

堵车越来越严重了,这迫使不少车主抛弃了手动挡车型,转而购买驾驶轻松的自动挡车型,特别是对于驾驶技术有限的手生、女性车手来说,驾驶手动挡车型已是一种痛苦。AMT手自一体版景逸 1.5XL共分5款车型,售价6.99~8.69万元。AMT变速器,一般称作手自一体变速器,实际上是由一个机器人系统来完成离合器合器和换挡的两个动作。有了机器人的聪明头脑,AMT汽车不再需要离合器踏板,驾驶员只需简单地踩油门踏板就可以非常简单地启动和驾驶汽车。AMT比传统的AT变速箱省油15%,与手动挡处于一个水平。同时,由于结构简单,其维修成本比AT和CVT都要低很多,动力传递效率高,不会有功率损失,让驾驶者的起步、倒车、坡起更为便利和平顺,操控乐趣丝毫不减。“随速助力转向”技术,这种助力转向的优点是:在低速行驶时助力大,方向盘比较轻,操作灵活;而在高速行驶时助力小,方向盘感觉比较重,车辆很稳,好掌握,不发飘。而“后轮随动转向”技术,则指的是汽车在过弯时,除了前轮能提供转向力和转向方向以外,后轮也能产生一定程度的转向角度。它赋予了车辆极佳的地面附着性能,可以大大减少车内后排乘坐员的侧倾力,这使得AMT版景逸 1.5XL在市区内转弯、掉头、走街过巷,相比同级车型,都更加灵活自如。

咨询电话:0394-8209118 8282118 13838639678 报名地址:周口市七一中路日报社一楼